

Gospodarstvo občine pod lupo

Izvršni svet občine bo decembra predložil skupščini občine v obravnavo oceno izvajanja resolucije za leto 1986. Čeprav gradivo še ni v celoti pripravljeno, povzemamo glavne poudarke iz analize za področje gospodarstva.

Osnovne usmeritve gospodarstva v letu 1986 so bile oživljanje rasti proizvodnje in dvig kvalitete gospodarjenja, sanacija gospodarskega položaja, povečanje konvertibilnega izvoza in produktivno zaposlovanje. V devetih mesecih letošnjega leta te cilje v globalu dosegamo in ocenjujemo, da bomo do konca leta taka gibanja ohranili, oz. se na posameznih področjih resolucijsko zastavljenim ciljem vsaj približali.

Zaenkrat ohranjamo dina-

miko rasti proizvodnje v gospodarstvu in celo presehamo načrtovano 3 odstotno rast družbenega proizvoda. Taka rast je dosežena tudi z izboljšanjem kvalitete gospodarjenja, ki se odraža v dobrih finančnih rezultatih. Iz prognoz gospodarskih gibanj v občini do konca leta 1986 izhajajo, da bomo dosegli 3,5 odstotno rast realnega družbenega proizvoda. Organizacije združenega dela so dosegle v prvih devetih mesecih leta 1986 za 96 odstotkov večji celotni prihodek

kot v enakem lanskem obdobju, kar ob 86-odstotni rasti porabljenih sredstev pomeni za 137-odstotno rast dohodka.

Poleg povečanja ekonomičnosti poslovanja govori o uspešnosti poslovanja tudi dejstvo, da se je v letošnjem letu znesek izgub v občini zmanjšal za 27 odstotkov. V občinskem gospodarstvu je bilo v devetih mesecih 2 odstotka več zaposlenih kot lani, ki so glede na rast družbenega proizvoda realno povečali produktivnost dela.

Področje zunanjetrgovinske menjave ostaja šibka točka v poslovanju občine. Kljub temu, da smo za letošnje leto načrtovali 8-odstotno rast konverti-

bilnega izvoza, pa že od začetka leta ugotavljamo, da je ta dejansko nazadoval in je bil ob polletju manjši za 18 odstotkov. V tretjem kvartalu se je izvoz popravil in zaostanek znaša le še 8 odstotkov. Ocenjujemo, da bodo gibanja do konca leta ugodna in da bomo dosegli konvertibilni izvoz na nivoju lanskega leta, kar bi bil za letošnje razmere že kar uspeh.

V grobem smo predstavili poslovanje gospodarstva občine v letošnjih devetih mesecih, ko pa bo izdelana ocena izvajanja letošnje resolucije, bomo o njej še podrobneje poročali.

JANKO KRAMŽAR

26. NOVEMBRA 1986
16. STEVILKA
BREZPLAČNO
XXVII. LETNIK

NAŠA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

Referendum ni uspel, problemi ostajajo



Pričetek gradnje mostu na Fužinah

Večina mostov v naši občini, z izjemo mostu na Kajuhovi cesti, je precej dotrajanih. Mednje sodi tudi most na Fužinah, saj čezenj ni mogoče tovorni promet, in kar je še pomembnejše, prek njega tudi ni mogoče speljati komunalnih vodov za nastajajočo soseseo. Zato je bila odločitev za gradnjo novega mostu, stal naj bi tik poleg zdajšnjega, nujna. Simbolični pričetek gradnje je bil 17. novembra, prvi kamen pa je položila predsednica naše mestne skupščine Nuša Kerševan (na sliki).

Novi most naj bi bil postavljen do 15. oktobra prihodnje leto, stal pa naj bi milijardo in 170 milijonov dinarjev. Denar so zagotovili komunalna skupnost ljubljanskih občin, naša občina in Ljubljanska banka (posojilo). Most bo tak, da se bo vključeval v okolje, (poleg njega je Fužinski grad), dolg bo 94,6 metrov, širok 15,8 metrov, od tega bo vozni pas meril 7 metrov, hodnika za pešce in kolesarski stezi, ki bosta na vsaki strani mostu, pa po 3 metre. Novi most čez Ljubljanico na Fužinah bodo zgradili delavci Gradisa. Stari most bo med gradnjo neprevozen. (Besedilo in slika: D. J.)

● ANALIZA O ZDRAVSTVU V NAŠI OBČINI

Predvsem huda prostorska stiska

Naša občinska zdravstvena skupnost je pripravila analizo, v kateri je prikazala zdravstveno stanje prebivalcev v naši občini in prostorske razmere, v katerih zdravstveni delavci delajo. Kot poudarjajo na občinski zdravstveni skupnosti, je bil namen analize predvsem opozoriti na težave, s katerimi se srečuje osnovno zdravstveno varstvo v občini Ljubljana Moste-Polje v primerjavi z drugimi ljubljanskimi občinami. Ugotovljeno je, da prostorske razmere v Ljubljani glede zdravstva niso nikjer tako skromne kot prav pri nas, vendar iz statističnih podatkov, ki prikazujejo zdravstvo enotno v Ljubljani, tega ni moč razbrati.

Po podatkih slovenskega Zavoda za statistiko je bilo konec lanskega leta stalno prijavljenih v naši občini 72.637 prebivalcev, skupaj z začasno prijavljenimi pa je na našem območju živeło 78.177 ljudi, za katere je skrbelo 280 zdravstvenih in 34 administrativno tehničnih delavcev. Za primerjavo naj povemo, da je bilo v istem obdobju v vseh ljubljanskih občinah skupaj začasno in stalno prijavljenih 389.188 prebivalcev.

Značilnosti naše občine pa sta tudi ti, da v njej prevladuje aktivno prebivalstvo, velik pa je tudi delež mladine in otrok. Statistični podatki, prav tako s

konca lanskega leta, povedo, da je 20.513 naših občanov mlajših od 18 let, 47.098 je starih od 19 do 64 let, starostnikov nad 65 let pa je 5025. Starostna struktura seveda vpliva tudi na dejstvo, da imamo nekaterih bolezni v naši občini več kot drugje v Ljubljani.

V občini že nekaj let ugotavljamo, da prostorske zmožljivosti ne sledijo porastu prebivalstva in njihovim potrebam, kljub organiziranemu dvozmenskemu delu v vseh službah. Organizacijski in strokovni problemi, ki so vezani na to prostorsko stisko, so najbolj opazni v dispanzerju za šolsko mladino, v dispanzerju medicine dela, prometa in

športa, pneumofiziološki službi, diagnostičnem laboratoriju ter patronažni službi z nego na domu. Tudi za zdravstveno vzgojo v zdajšnjih razmerah ni mogoče najti prostora.

Iz množice podatkov, nanizanih v tej analizi, ki govornjo o pomanjkanju prostorov, iztrošeni opremi in hkrati s tem o težavnem delu zdravstvenih delavcev in nezadovoljstvu občanov, naj se dotaknemo le dveh področij: varstva šolskih otrok in zobozdravstvenega varstva.

V šolskem dispanzerju naše občine skrbijo za 9.246 učencev, ki obiskujejo osnovne šole na našem območju. Zdravstveno stanje otrok se v glavnem ne spreminja, vendar v dispanzerju ugotavljajo, da je obolenost med najvišjimi v Sloveniji. Kurativno delo zato tudi hromi preventivno dejavnost. Največ je akutnih obolenj dihal (44,1 odstotka), bolezni kože (9,7), poškodb (8,8) itd. Pri sistemskih pregledih pri približno 28 odstotkih otrok ugotav-

ljajo slabo držo, pri 20 odstotkih deformacije stopal, pri 21 odstotkih motnje vida.

Prostorska stiska in dolgi čakalni čas je tudi v zobozdravstvenih ordinacijah. Le-teh je 25, imamo pa še 8 zobotehničnih laboratorijev in 2 zobna rentgena. Za vso Ljubljano velja, da se v zadnjih letih, kljub povečanemu številu prebivalstva in veliki obolenosti, ni povečalo število zobozdravstvenih delavcev. Kot piše v analizi, so potrebe po zobozdravstvenih storitvah v naši občini pri odrasli populaciji zadovoljene le 30 do 35-odstotno. Nekoliko bolje je to pri otrocih in mladini, kjer na leto obtavnavajo okoli 60 odstotkov populacije, za katero so zadolženi. V naši občini mora vsak zobozdravnik poskrbeti za 1750 otrok, kar je seveda veliko preveč. Z razpoložljivimi finančnimi sredstvi ni mogoče zadovoljiti potreb po zobozdravstvenih storitvah, zlasti ob dejstvu, da je preventivno odločno premalo. D. J.

MINERAL
1936 50 1986

S. G.